

1. Σταθερό νομοθετικό και αδειοδοτικό πλαίσιο των ΑΠΕ για μία τουλάχιστον τετραετία. (Δεν είναι λειτουργικό να ψηφίζονται σε μια τετραετία 15 νόμοι και Υπουργικές Αποφάσεις που τροποποιούν τη σειρά ή και τις Διαδικασίες.)
2. Εκπόνηση Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ.
3. Προώθηση της αποθήκευσης, δημιουργώντας δυνατότητες συμμετοχής των μικρότερων παραγωγών.
4. Δέσμευση στο ΕΣΕΚ για συγκεκριμένους στόχους που θα ορίζουν τη συμμετοχή όσο το δυνατόν περισσότερων παραγωγών στο μείγμα ΑΠΕ, έτσι ώστε να αποφευχθεί το ορατό πλέον γεγονός της ολιγοπωλιακής διάρθρωσης των ΑΠΕ, που θα οδηγήσει σε αυξημένες τιμές ηλεκτρικής ενέργειας, όπως συνέβη και με το φυσικό αέριο.
5. Αύξηση του διαθέσιμου ηλεκτρικού χώρου με τοποθέτηση μετασχηματιστών σε υφιστάμενους Υποσταθμούς του ΔΕΔΔΗΕ όπου αυτό είναι εφικτό. Το κόστος θα επιβαρύνει τους ενδιαφερόμενους παραγωγούς και αυτοπαραγωγούς.
6. Χορήγηση όρων Σύνδεσης από ΔΕΔΔΗΕ ΑΔΜΗΕ εντός των προβλεπομένων στον νόμο προθεσμιών. Η μη τήρηση των εν λόγω προθεσμιών εκ μέρους των διαχειριστών θα συνεπάγεται ποινές σε βάρος αυτών.
7. Κατάργηση του Μονοπωλίου κατασκευής Ηλεκτρικών Δικτύων Μέσης Τάσης από τον ΔΕΔΔΗΕ. Είναι απαραίτητο να δοθεί η δυνατότητα σε ιδιώτες εργολάβους να κατασκευάζουν Δίκτυα.
8. Το Κράτος δεν μπορεί να αθετεί συμβάσεις ούτε να τροποποιεί αναδρομικά τις Συμβάσεις των Φωτοβολταϊκών Παραγωγών. Επαναφορά της Τιμαριθμικής Αναπροσαρμογής στις συμβάσεις των ΑΠΕ που καταργήθηκε με τον ν. 4254/2014. Επαναφορά των τιμών του Ειδικού Προγράμματος Στεγών και των Φ/Β σταθμών στο επίπεδο πριν από τις περικοπές του ν. 4254/2014.
9. Προώθηση της σιτοπαραγωγής.
10. Κατάργηση του ΦΠΑ στις οικιακές φωτοβολταϊκές εγκαταστάσεις.

Η Εθνική Δημιουργία, μέσα στη Βουλή, θα αγωνιστεί ώστε το κράτος να είναι αξιόπιστος συμβαλλόμενος που θα τιμά την υπογραφή του και θα ευνοεί την παραγωγή. Επειδή το πλέον πιθανό είναι η Κυβέρνηση να μην είναι μονοκομματική γίνεται αντιληπτό ότι η δύναμή μας θα πολλαπλασιαστεί. Η μόνη χαμένη ψήφος είναι η ψήφος σε αυτούς που κυβέρνησαν μέχρι σήμερα και μας οδήγησαν στα σημερινά ΑΔΙΕΞΟΔΑ.



## ΕΘΝΙΚΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ

Αγαπητοί Φίλοι, Μέλη του ΠΑΣΥΦΩΣ.

Με πολύ χαρά ανέλαβα να απαντήσω την Επιστολή που στείλατε στην Παράταξη της Εθνικής Δημιουργίας με Πρόεδρο το θάνο Τζήμερο και το Φαήλο Κρανιδιώτη. Θέλω να διευκρινίσω ότι η Επιστολή αυτή δεν φέρει τη Σφραγίδα της Εθνικής Δημιουργίας αλλά την απευθύνω εγώ σε εσάς γιατί ακριβώς αυτή τη στιγμή δεν μπορεί να συνεδριάσει κάποιο Αρμόδιο οργανο της Παράταξης και έτσι να λάβεται Επίσημη απάντηση στην Επιστολή που μας αποστείλατε .

Όλες όμως οι απαντήσεις μου θα συνοδεύονται από αναφορά στις 10 βασικές Θέσεις της Παράταξης για τις Ανανεώσιμες Πηγές τις οποίες και σας επισυνάπτω.

Μπορείτε να βρείτε τις Βασικές θέσεις της Εθνικής Δημιουργίας και στο μεγαλύτερο Portal για την Ενέργεια , το ENERGY PRESS:

<https://energypress.gr/news/oi-basikes-theseis-tis-ethnikis-dimioyrgias-gia-tis-ananeosimes-piges-energeias>

### ΕΡΩΤΗΣΗ ΠΑΣΥΦΩΣ

- 1) **Οι ΑΠΕ σε επίπεδο κατοικίας είναι μία καλή λύση για τα Ελληνικά νοικοκυριά όπου η πολιτεία θα πρέπει να στηρίζει ;**

Απάντηση: Οι ΑΠΕ συνολικά αλλά ιδιαίτερα οι ΑΠΕ σε επίπεδο κατοικίας είναι μία εξαιρετική πρόταση. Και φυσικά η Πολιτεία θα έπρεπε να τη στηρίζει .

Ξέρετε το Κλίμα της Χώρας μας είναι ιδανικό για τα Φωτοβολταικά . Ένα Εγκατεστημένο kw/p στη Θεσσαλονίκη δίνει 1500 κιλοβατώρες το χρόνο ενώ στην Πελοπόννησο 1800 και στην Κρήτη 2.000 . Το ίδιο Κιλοβάτ στη Βόρεια Γερμανία δίνει 600 κιλοβατώρες και στη Νότια Γερμανία 800 κιλοβατώρες το χρόνο . Είναι το συγκριτικό μας πλεονέκτημα και για το λόγο αυτό θα έπρεπε η Πολιτεία να το Προσέξει περισσότερο .

Ιδιαίτερα τα Φωτοβολταικά στη Στέγη (Παραγωγή δίπλα στην Κατανάλωση ) γλυτώνουν σχεδόν 12 % απώλειες μεταφοράς στο Δίκτυο Μέσης και Υψηλής Τάσης .

Αυτά από τεχνικής Άποψης. Από Κοινωνικής άποψης δε χρειάζεται νομίζω να μιλήσω πόσο σημαντικό είναι η Πρόσβαση στον Ήλιο να γίνεται όσο μπορεί περισσότερο από Μεγαλύτερο Μέρος του Πληθυσμού της Χώρας .

Μπορείτε να διαβάσετε τις Βασικές Θέσεις της Εθνικής Δημιουργίας για τις Ανανεώσιμες Πηγές .

## ΕΡΩΤΗΣΗ ΠΑΣΥΦΩΣ

- 2) Θεωρείται πως ο Μνημονιακός Ν 4254/2014 που παραβίασε τις υπογεγραμμένες συμβάσεις των Φ/Β στέγης ορθώς διατηρείται μέχρι σήμερα ;

## ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Είναι δεδομένο πως ο Ν. 4254/2014 παραβίασε τις υπογεγραμμένες Συμβάσεις των Φ/Β στέγης . Δε θα έπρεπε να ψηφιστεί . Και αν δεχτούμε ότι υπήρχαν έκτακτες Συνθήκες κάποια στιγμή σήμερα δεν υπάρχουν .

Πιθανόν να μη γνωρίζετε ότι υπήρξα ο Μάρτυρας που κατέθεσα σε όλα τα Δικαστήρια για λογαριασμό των Φωτοβολταϊκών Πάρκων ως εκπρόσωπος της ΠΟΣΠΗΕΦ στον αγώνα να κηρυχτεί αντισυνταγματικό το NEW DEAL , ο Ν.4254/2014 . Παραβρέθηκα στις Δικαστικές αίθουσες των Ευελπίδων μαζί σας . Ήμουν και εξακολουθώ να είμαι δίπλα σε όλες τις Διοικήσεις του Συλλόγου σας για όποιο θέμα προκύπτει .

Μάλιστα μαζί με τον Πρόεδρο της ΠΟΣΠΗΕΦ υπογράψαμε τη Μηνυτήρια Αναφορά προς τον Εισαγγελέα κατά παντός υπευθύνου για το NEW DEAL την οποία συνέταξε το Νομικό Γραφείο του Κυρίου Κολλύρη.

Θα μπορούσα να σας γράφω δεκάδες σελίδες για τη Μεθόδευση που οδήγησε στο NEW DEAL , με ποιους πλάγιους τρόπους εξασφαλίστηκε η συναίνεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ.λπ. αλλά φοβάμαι ότι θα κουράσω .

Ένα πράγμα μόνο θέλω να τονίσω . Πρέπει να ξέρετε ότι ο Ειδικός Λογαριασμός των ΑΠΕ, ο Κουμπαράς που χρηματοδοτεί τις ΑΠΕ, το 2022 είχε πλεόνασμα και έδωσε πέντε περίπου δισεκατομμύρια Ευρώ στο Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης που κατευθύνθηκαν στην επιδότηση των Λογαριασμών ρεύματος των Ελλήνων Καταναλωτών .

Τι σόι καθεστώς είναι αυτό που όταν υπάρχει έλλειμμα σε κουρεύουν και όταν έχεις πλεόνασμα σου το παίρνουν ;;;

## ΕΡΩΤΗΣΗ ΠΑΣΥΦΩΣ

- 3) Εφόσον εκλεγεί το κόμμα σας δεσμεύεστε να αναλάβετε πρωτοβουλία αναθεώρησης του Ν. 4254/2014 για τα Φ/Β στέγης ώστε να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη σύμφωνα με τις υπογεγραμμένες συμβάσεις ανάμεσα στη ΔΕΗ και τα νοικοκυριά .

## ΑΠΑΝΤΗΣΗ .

Εδώ προφανώς δε θα σας καλύπτει μία δική μου τοποθέτηση και για το λόγο αυτό σας παραθέτω αυτολεξεί την 8<sup>η</sup> Βασική Θέση της ΕΘΝΙΚΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας .

**8 . << Το Κράτος δεν μπορεί να αθετεί συμβάσεις ούτε να τροποποιεί αναδρομικά τις Συμβάσεις των Φωτοβολταϊκών Παραγωγών. Επαναφορά της Τιμαριθμικής Αναπροσαρμογής στις συμβάσεις των ΑΠΕ που καταργήθηκε με τον ν. 4254/2014. Επαναφορά των τιμών του Ειδικού Προγράμματος Στεγών και των Φ/Β σταθμών στο επίπεδο πριν από τις περικοπές του ν. 4254/2014 . >>**

Η θέση αυτή της Εθνικής Δημιουργίας είναι δέσμευση ότι θα αναληφθεί πρωτοβουλία για δικαίωση και των Φ/Β στέγης .

Όσο για τη δική μου προσωπική δέσμευση δε νομίζω ότι χρειάζεται να υπογραμμίσω ότι δε σταμάτησα ποτέ να αγωνίζομαι ενάντια στη ντροπή αυτή του Ελληνικού Κράτους απέναντι στους Φωτοβολταϊκούς Παραγωγούς .

Η Θέση μας αυτή έχει δημοσιευτεί πρόσφατα ενώ την έχει Επαναλάβει ενώπιον του Προέδρου του ΠΑΣΥΦΩΣ κυρίου Κώστα Φραγκούλη και μελών του ΔΣ ο Πρόεδρος της Εθνικής Δημιουργίας Θάνος Τζήμερος .

## 4) ΕΡΩΤΗΣΗ ΠΑΣΥΦΩΣ .

Την τελευταία δεκαετία ενώ άλλες κατηγορίες ΑΠΕ αναπτύχθηκαν , τα Φ/Β στέγης έμειναν σχεδόν στάσιμα και μόνο μία στις 100 ενεργές κατοικίες φέρνουν Φ/Β στέγης στην Ελλάδα . Ποια είναι η άποψη του κόμματος σας πάνω σε αυτό.

## Απάντηση

Είναι αλήθεια ότι η Πολιτεία δυστυχώς αδιαφόρησε για τα Φ/Β στέγης . Αλήθεια είναι ότι η Πολιτεία τις τελευταίες δύο Τετραετίες αδιαφόρησε για τα Φωτοβολταϊκά γενικά .

Οι Κυβερνήσεις δε φρόντισαν να επεκτείνουν το Διαθέσιμο Ηλεκτρικό χώρο όπως η προτείναμε συγκεκριμένα και γραπτώς και όχι αφηρημένα γενικώς τα τελευταία 4 χρόνια .

Γέμισε ο υφιστάμενος Ηλεκτρικός χώρος γιατί τα τελευταία 8 χρόνια δε φρόντισαν οι διοικούντες να κάνουν τίποτα για να τον αυξήσουν ενώ οι Ανάγκες είναι μεγάλες . Και σήμερα θέλεις να εγκαταστήσεις ένα Φωτοβολταϊκό Πάρκο να κάνεις ένα σταθμό αυτοπαραγωγής και δεν υπάρχει διαθέσιμος ηλεκτρικός χώρος . Σε λίγο καιρό δυστυχώς φοβάμαι ότι δε θα μπορείς να βάλεις ούτε σταθμό 10 KW/p .

Αυτό επίσης που δεν έκαναν οι Κυβερνήσεις είναι να δημιουργήσουν τις Προϋποθέσεις , τις υποδομές εκείνες ώστε να μπορούν να συνδεθούν περισσότερες ΑΠΕ .

Όταν λοιπόν λές ότι σε ενδιαφέρουν οι ΑΠΕ αλλά ταυτόχρονα δε φροντίζεις να δημιουργήσεις τις υποδομές για να εγκατασταθούν ΑΠΕ τότε αναπόφευκτα λες ψέματα .

#### 5) Ερώτηση ΠΑΣΥΦΩΣ .

Συμφωνείτε με την αύξηση της μέγιστης επιτρεπόμενης ισχύος των νέων Φ/Β στέγης και θα αναλάβετε άμεσα δράση πάνω σε αυτό εάν εκλεγείτε :

Απάντηση .

Ναι Συμφωνώ . Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ύπαρξη Διαθέσιμου Ηλεκτρικού χώρου. Είναι κάτι που ως μέλους συνδικαλιστικού Οργάνου αγωνιζόμαστε ήδη .

Όπως μπορείτε να διαβάσετε και στις Βασικές Θέσεις της Εθνικής Δημιουργίας , είναι δέσμευση μας η προώθηση της Αυτοπαραγωγής , και η όσο το δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή των μικρότερων παραγωγών στο Ενεργειακό μίγμα για να αποφευχθούν ολιγοπωλιακά φαινόμενα .

#### 6) Ερώτηση ΠΑΣΥΦΩΣ .

Συμφωνείτε με τον Εικονικό Συμψηφισμό στην αυτοπαραγωγή ( virtual Net Metering ) και θα αναλάβετε δράση πάνω σε αυτό αν εκλεγείτε .

ΑΠΑΝΤΗΣΗ

Ναί συμφωνώ. και θα χαρώ να συνεργαστώ μαζί σας για την προώθηση της.

7) Ερώτηση ΠΑΣΥΦΩΣ .

Συμφωνείτε με την αμοιβή της Πλεονάζουσας παραχθείσας ενέργειας στην αυτοπαραγωγή και θα αναλάβετε άμεσα δράση πάνω σε Αυτό ;

Είμαι μία πολύ έξυπνη λύση και θα δώσει διέξοδο σε πολλά προβλήματα .

Ναι Συμφωνώ και θα χαρώ να συνεργαστώ μαζί σας για την προώθηση της

Επιπλέον Ερωτήσεις που θα κάνω για λογαριασμό σας .

8) Γιατί να πιστέψουμε την Παράταξη σας όταν τόσοι και τόσοι μας υποσχέθηκαν και όταν εκλέχθηκαν μας ξέχασαν ;

Απάντηση

Γιατί δεν είμαστε όλοι ίδιοι . Γιατί η Παράταξη μας διακηρύττει ότι Δε θα σας διορίσουμε , δε θα σας δώσουμε αναθέσεις προμηθειών αλλά θα δημιουργήσουμε ένα περιβάλλον Ευνομίας και Εμπιστοσύνης όπου ο καθένας θα μπορέσει να δραστηριοποιηθεί και να προκόψει σύμφωνα με τις Ικανότητες του . Η τήρηση από τη μεριά του Κράτους των συμφωνηθέντων είναι κολώνα των σχέσεων εμπιστοσύνης μεταξύ Κράτους και Πωλητών .

Η αποκατάσταση της αδικίας του New Deal Είναι αναπόσπαστο στοιχείο του Νέου Περιβάλλοντος που επιθυμούμε να εγκαταστήσουμε .

Η Παράταξη μας δεν εκπροσωπείται σήμερα στη Βουλή. Εκπροσωπούμε όμως το 3% των Ψηφοφόρων στη μεγαλύτερη Περιφέρεια της Χώρας , στην Αττική . Στο περιφερειακό Συμβούλιο όπου συμμετέχει ο Θάνος Τζήμερος με άλλους δύο συμβούλους .

Η Πλειοψηφία διαθέτει 48 έδρες και για να λάβει την απόλυτη πλειοψηφία ( 51 ) χρειάζεται τη δική μας των 3 αντιπροσώπων .

Αντί λοιπόν ο Πρόεδρος της Εθνικής Δημιουργίας κύριος Θάνος Τζήμερος να ανταλλάξει την παρουσία μας με κάποια υψηλόμισθη θέση τα τελευταία οκτώ χρόνια συμμετέχουμε και ψηφίζουμε όλα αυτά που θεωρούμε θετικά και καταψηφίζουμε αυτά που θεωρούμε λανθασμένα από όπου κι αν προέρχονται .

ΟΙ Πράξεις μας μέχρι σήμερα εγγυώνται και τις αυριανές μας .

- 9) Ναι αλλά ακόμα και αν μπειτε στη Βουλή θα έχετε το πολύ 15 βουλευτές . Δε θα μπορείτε να έχετε πλειοψηφία . Πως θα πετύχετε αυτά που λέτε ;

Η Παράταξη μας , ΕΘΝΙΚΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ , θεωρούμε ότι θα μπει στη Βουλή Εκλογές της 21 ης Μαΐου και με τη Βοήθεια σας . Δεν πιστεύουμε ότι θα έχουμε περισσότερο από 20 Βουλευτές . Οι Βουλευτές αυτοί από μόνοι τους δεν αρκούν για να περάσουν στη Βουλή οι Θέσεις μας . Ωστόσο όπως πολύ καλά γνωρίζεται είναι σχεδόν απίθανο από τις Εκλογές της 21 ης Μαΐου να προκύψει μονοκομματική Κυβέρνηση. Γίνεται αντιληπτό ότι η δύναμη μας θα είναι Πολλαπλάσια των εδρών μας .

Η μόνη Χαμένη ψήφος είναι ψήφος σε αυτούς που μας οδήγησαν στα Σημερινά αδιέξοδα .

Σας Ευχαριστώ Πολύ

Τσικούρας Πέτρος

Μέλος της Επιτροπής Ενέργειας της Εθνικής Δημιουργίας.

